

# 2025年度失业保险稳岗返还已经开始办理

## 截止到12月31日结束

本报讯(记者 李蕊)7月17日,记者从市社会保险中心获悉,2025年度失业保险稳岗返还已经开始办理了,截止到12月31日结束。

据了解,享受该项政策须满足以下条件:在我市辖区内依法参加失业保险,足额缴纳失业保险费12个月以上的;上年度末裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%;未列入严重违法失信企业名单或僵尸企业,破产清算企业的。符合上述条件的企业和

六类市场主体(社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户)均可按规定享受稳岗返还政策。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。

今年稳岗返还政策仍采取“免申即享”与“依申请”两种经办服务模式。其中依申请:企业可通过河南省社会保障网上服务平台(网址:https://siwswfw.hrss.henan.gov.cn)单位办事通道自主进行稳岗返还申请,经审核公示通过后予以发

放资金(企业无需确认信息)。免申即享:企业无需申请,社保经办机构通过后台数据比对,筛选出符合条件的企业需经企业确认信息后,方可将资金返还至企业对公账户(每批需确认企业名单可通过社保中心微信公众号发布的信息获取)。

稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。参保企业应建立失业保险稳岗返还资金使用台账备查。

此外,劳务派遣单位应主动通过“依

申请”的方式申请稳岗返还资金(申请前需携带相关资料线下到经办机构审核后,再按规定及时拨付和使用资金,避免出现资金截留问题。对涉及被派遣劳动者的部分,劳务派遣单位应全额拨付给实际提供岗位并承担工资和社会保险费的用工单位。其中,派遣到机关事业单位的劳动者不在稳岗返还政策覆盖范围之内。

据了解,劳务派遣单位申请稳岗返还所需材料可通过市人力资源和社会保障局官网一网上办事一下载中心自行下载。

## 有诉即办“小窗口”解决群众“大难题”

本报讯(记者 崔敬)7月16日,记者了解到,市政务服务中心“有诉即办”窗口近日接到多名群众反映,按照我市新购商品房契税补贴政策,完成契税缴纳及“放新办”APP契税补贴申请后,却一直未能领取到该项补贴,现在又无法查询到相关业务办理记录。

按照相关政策规定,该补贴业务已于今年5月31日停止办理,“放新办”等相关业务端口也已关闭。但据群众向“有诉即办”窗口反映,个人首次填报时,由于信息录入有误,被相关审核单位驳回后又进行了二次申请,在政策规定时间内没修改完毕才导致没有申请成功。

接到相关问题反映后,市政务服务中心有诉即办窗口立即组织相关单位调查了解情况,提出解决方案。其间,市行政审批局会同市财政局、市税务局、不动产登记等相关部门沟通协调,决定就该项申请进行再次补录。

立稳市政务服务大厅“主阵地”,以提升窗口服务效能切入点,以解决群众实际问题为目标导向,扎实推进社会治理工作落到实处。截至目前,涉及的98户群众已全部通过审核,共完成补发契税补贴27.86万元,群众的“烦心事”终于得到了彻底解决。

## 近5000个站点送“清凉”纳凉歇脚随时进

本报讯(记者 张延)酷暑难耐,户外劳动者去哪纳凉歇脚?7月17日,记者了解到,为解决户外劳动者歇脚纳凉,我市设置了近5000个暖心驿站服务站点。

15日下午,新乡户外气温接近40℃。骑手赵庆虎在东方文化商业步行街送完十几单午餐后全身湿透,身上不停地冒汗。他转身走进卫滨区怡园社区暖心驿站服务站点纳凉歇脚,边休息边等着随时可能派来的单子。

据美团外卖新乡三站站站长张京介绍,作为新乡老城区最热闹的商圈,东方文化商业步行街周围是该站100多名外卖员的核心服务区域。暖心驿站服务站点里凉气充足,免费冰镇矿泉水、常见药品、雨伞、图书、微波炉一应俱全,骑手没单子的的时候可以来喝喝水、降降温,躺在沙发上打个盹,特别温馨。

像卫滨区怡园社区这样的暖心驿站服务站点,我市有近5000个。为应

对持续高温天气,解决群众夏季纳凉需求,我市统筹整合公共服务资源,全面启动“清凉一夏”惠民工程,构建起覆盖城乡、功能多元的清凉服务矩阵,为群众提供温馨便捷的避暑场所。

按照应设尽设、便民利民原则,我市依托现有公共服务设施,在商圈、社区、交通枢纽等重点区域加密布点,构建起横向到边、纵向到底的民生服务网络,为户外劳动者和有需要的市民提供纳凉歇脚、防暑降温的暖心服务。

## 市12345政务服务便民热线发布6月份优质案例

本报讯(记者 崔敬)积极回应群众关切的急难愁盼问题,展示热线办理中涌现出的优秀典型案例。7月16日,市12345政务服务便民热线发布6月份优质案例,通过发挥优秀案例的引领示范作用,全面提升热线工单办理质效和市民的满意率。

6月3日凌晨,红旗区伟业中央公园有群众因小区停电被困,且电梯内救援电话无法接通,情况十分紧急。群众

拨打市12345政务服务便民热线求助后,热线中心迅速启动应急机制,同步转办工单并联系红旗区政府。

红旗区政府接报后,立即调度洪门镇工作人员赶赴现场。仅用时11分钟,工作人员便抵达现场并成功解救被困群众,同时协调恢复小区供电。事后,被救群众专程致电热线中心,对政府部门的高效救援表示感谢,对洪门镇的工作作风给予高度评价。

6月10日,获嘉县冯庄镇崔槐树村一村民致电市12345政务服务便民热线,反映因耕地未安装地理线,导致无法灌溉的问题。接到反映后,热线中心第一时间将工单转办至获嘉县政府。

随后,冯庄镇政府迅速组织人员到达现场,对机井线路进行全面排查并完成接通。问题解决后,该村民特意致电热线中心称已经可以正常灌溉,对当地政府部门雷厉风行的工作作风赞不绝口。

### 【平原腔声】

姬国庆

7月11日上午,市中心血站五楼会议室室内气氛热烈,市酒店行业协会与市中心血站战略合作暨无偿献血者爱心港湾授牌仪式在此举行。《平原晚报》7月14日A04版报道)

为了让无偿献血者享受到更多的、更好的服务,激励更多的人加入无偿献血队伍,社会各界也应当像爱心酒店那样设立爱心港湾,共同营造关心和关爱无偿献血者的良好氛围。

可以肯定地说,10家爱心酒店设立首批无偿献血者爱心港湾,让生命的希

## 设立爱心港湾,汇聚更大爱心力量

望在爱心传递中延续,就像星星之火,有着可以燎原的引领力量,是今后设立更多爱心港湾的良好开端,为其他企业和行业起到了积极的示范作用。

市卫生健康委二级调研员、市中心血站负责人马云表示,希望更多的企业和行业能够以市酒店行业协会和爱心酒店为榜样,积极参与到无偿献血这项社会公益事业中来,共同为构建和谐社会贡献力量。

确实如此,10家爱心酒店是可亲可敬的榜样,关心和关爱无偿献血者可借鉴可推广,设立无偿献血者爱心港湾需要社会各界共同参与。

爱心港湾是无偿献血者无私奉献与爱心酒店勇于担当的汇聚,是社会各界共同为公益事业努力的生动实践。就此而言,其他企业或行业也应当像一缕阳光洪门店、国际饭店、雷迪森酒店等10家爱心酒店那样,眼里有光,心中有爱,尽其所能参与无偿献血社会公益事业,设立更多的、更好的爱心港湾,为无偿献血者提供多方面、多样的爱心服务,把社会各界的关心和关爱送给更多的无偿献血者。

进一步而言,企业和行业设立爱心港湾可以让爱的传递永不停歇,汇聚更大的爱心力量,为无偿献血事业注入源

源不断的活力,为守护生命尽到自己的责任,努力在全社会营造关心和关爱无偿献血者的浓厚氛围。

我们相信,只要社会各界都积极行动起来,主动履行社会责任,积极参与社会公益事业,尽其所能设立爱心港湾,为无偿献血者提供贴心、温情的爱心服务,就可以在激励更多人加入无偿献血队伍的同时,进一步推动无偿献血事业的进步与发展,共同绘就文明城市最温暖的底色。

从另外一个角度看,企业和行业设立爱心港湾,在给无偿献血者以真诚回馈的同时,也可以增加企业和行业的美誉度,其产生的社会效益是显而易见的。